

О святой воде

Зачем освящать воду?

Чтобы ее употребляли, чтобы она могла являть собою освящение души и тела, для того, чтобы, как писал богослов XX века протоиерей Александр Шмеман, «быть тем, чем предназначена быть вся материя: путем к конечной цели – обожению человека, познанию Бога и соединения с Ним».

Различна ли по своим свойствам вода, освященная в день Крещения и в Крещенский сочельник?

Никакого различия нет, так как при освящении воды в эти дни совершается один и тот же богослужебный чин великого освящения. Разница лишь в том, что в Крещенский сочельник освящение воды совершается в храме, а день праздника – на прилегающей к храму территории или на водоеме.

Бывает ли, что святая вода «не помогает»?

Бывает. И проблема не в святой воде, а как всегда и везде – в человеке. Прекрасно об этом сказал святитель Феофан Затворник: «Вся благодать, идущая от Бога через святой Крест, святые иконы, святую воду... – имеет силу лишь для тех, кто достоин этой благодати через покаяние, смирение, служение людям, дела милосердия... Но если нет их, то эта благодать не спасет, она не действует автоматически, как талисман, и бесполезна для нечестивых и мнимых христиан».

Как правильно пользоваться святой водой?

В православии святая вода хранится верующими дома и употребляется в пищу натошак после прочтения утреннего молитвенного правила. Также святая вода используется при освящении храмов и всех богослужебных предметов, при освящении жилых домов и бытовых предметов. Верующих окропляют святой водой на крестных ходах и при совершении молебнов.

Если вода уже отдаст затхлостью. Что делать в таком случае?

Если святая вода стала непригодной к употреблению, хотя это случается крайне редко, ее следует вылить в проточную реку, или в лесу под дерево, и сосуд, в котором она хранилась, больше не употреблять в бытовых целях.

Правда ли, что купание в проруби на Крещение очищает все грехи?

Нет, неправда. Очищение человеческой души от грехов совершается в Таинстве Исповеди путем длительной подготовки и решимости исправить свою жизнь. К сожалению, в праздник Крещения Господня средства массовой информации активно тиражируют репортажи со всевозможных водоемов, где происходит окунание в холодной январской воде. Но в тоже время отсутствует информация о том, что в этот праздник христианин должен поспешить принять участие в Божественной Литургии, очистить себя от грехов в Таинстве Исповеди, соединиться со Христом в Таинстве Святого Причащения. Необходимо сместить акценты в нужном направлении, тогда не будет возникать таких вопросов.



Источник – газета «Духовный вестник»

